



Бюджетное учреждение здравоохранения Омской области «Клиническая психиатрическая больница им. Н. Н. Солодникова»

Адрес места нахождения медицинской организации: **644070, г. Омск, ул. Куйбышева, 30**

Сайт медицинской организации:

www.ookpb.ru

Электронный адрес председателя Совета:

egirfanova@list.ru

Телефоны председателя Совета:

**раб. (3812) 56-52-92
моб. 8-953-389-60-69**

Дата создания Совета:

15.10.1969 г.

Количество сестринского персонала на 01.10.2016 г:

429 человек

Количество членов ОПСА на 01.10.2016 г:

415 человек (97%)



*Председатель Совета
по сестринскому делу,
главная медицинская сестра*

**Гирфанова
Елена
Павловна**

*Годы руководства
с 2009 года
по настоящее время*

Награды:

**Нагрудный знак Ассоциации
медицинских сестер России
«За верность профессии»**

Становление и развитие Совета по сестринскому делу: приумножая знания и сохраняя традиции

Совет медицинских сестер в клинической психиатрической больнице им. Н.Н. Солодникова, был создан 15.10.1969 г. на общепольничной конференции сестринского персонала, состоял из 4 секторов: санитарного, производственного, учебно - воспитательного и сектора по питанию. Во главе их стали опытные старшие медицинские сестры: Мездрина Н. Ф., Ключинская Н. А., Шмарова М. К., Ловягина В. А., Колчина И. К., Ерофеева Н. А., Савченко Н. П., Иванова В. И.

Задачами и функциями Совета медицинских сестер являлись: повышение теоретических и практических знаний, общей культуры медицинских сестер, совершенствование производственной деятельности на рабочем месте и осуществление контроля выполнения врачебных назначений, уходом и содержанием пациентов в отделениях стационара.

Руководителем Совета медицинских сестер была избрана Беглова М.А., начмед больницы.

Первым председателем совета медицинских сестер была избрана старшая медицинская сестра медицинской части Антонова А. В., которая в последующем в 1974 г. стала первой главной медицинской сестрой больницы, талантливый педагог и организатор, воспитавшая не одно поколение медицинских сестер, возглавляла Совет медицинских сестер и руководила его работой с 1969-1997 гг.

Антонова А.В., в 1969 г. выступила с докладом о реабилитации больных на зональной конференции, доклад был отмечен Почетной грамотой МЗ РФ и опубликован в журнале «Медицинская сестра».

В 1972, 1973 и 1976 гг. она изучает передовой опыт по социальной реабилитации больных в г. Кемерово, а также опыт работы централизованных стерилизационных, и внедряет его в больницу. С 1972-1976 гг. происходит психологическая и профессиональная переориентация медицинского персонала: от традиционных методов «надзирательства» и одностороннего медикаментозного лече-

ния к активному проведению реабилитационных программ, происходят изменения в штатном расписании больницы и вводятся новые должности «Медицинской сестры по трудовой терапии», «Старшей медицинской сестры лечебно-трудовых мастерских», «Медицинской сестры по культуртерапии». Создаются реабилитационные бригады, непосредственными участниками которых становятся медицинские сестры. Впервые был поставлен вопрос о партнерстве, об индивидуальном подходе к личности больного.

Работа Совета медицинских сестер была многогранна, наряду с образовательными программами проводились и культурно-массовые мероприятия. Ежегодно, начиная с 1972 г., в больнице проводился конкурс на лучшую медицинскую сестру. Были организованы мероприятия «Посвящение в профессию молодых специалистов», конкурс на лучшую сестру-хозяйку, лучшее отделение больницы к знаменательным датам.

С 07.10.1997 по 01.07.2009 гг. Совет медицинских сестер возглавляла Васильева Л. П., главная медицинская сестра областной психиатрической больницы, заслуженный работник здравоохранения Российской Федерации, Почетный член Омской профессиональной сестринской ассоциации.

Совет медицинских сестер под ее председательством преобразовался, были созданы новые сектора: лечебно - диагностический сектор - Ошвинцева Н. В., аптечно-информационный сектор - Сагель О. Д., санитарный сектор - Глазачева Н. В., производственный сектор - Пухирь Н. П., сектор питания - Бабанова Е. В., эстетический сектор - Лукьянова Н. Б.

23 ноября 2000 г. на базе больницы проводит-

ся семинар по лидерству и управлению сестринским делом «Смелое начало», на которой был принят Устав Омской профессиональной сестринской ассоциации и избраны президент - Зорина Т. А., вице-президент - Васильева Л. П., это было рождение Омской профессиональной сестринской ассоциации, объединившей тысячи медицинских сестер Омской области в мощную организацию.

С этого времени начинается преобразование сестринского дела в психиатрии и внедрение новых форм работы. На фоне стремительно развивающихся технологий, развитию лечебного процесса, а также в силу экономических причин возрастают требования к медицинскому персоналу. В плановом порядке вводятся технологии ухода за пациентами с организацией единых укладок, внедряются стандарты профессиональной деятельности медицинских сестер.

В 2003 г. Омский регион вошел в качестве одной из трех «пилотных» территорий в Канадско-Российскую программу по инвалидности. Изучаются принципы психосоциальной терапии и психосоциальной реабилитации больных. Медицинские сестры становятся участниками Канадско-Российской программы по «Инвалидности». Знакомятся с новыми методиками ведения пациентов. Для изучения опыта выезжают в Москву, Санкт-Петербург, Ставрополь, Смоленск, Екатеринбург, Чебоксары и др. города.

12.01.2005 г. создан учебно-методический кабинет, в котором успешно работают медицинская сестра УМК - Витвицкая С. И., с 2009 г. - Шпор О. М.

01.03.2006 г. открыт учебный класс. Куратор - Кисляк З. В., старшая медицинская сестра 11 отделения, руководитель комитета по сестринской практике Совета по сестринскому делу.



Беглова М.А.



Антонова А.В.



Васильева Л.П.





18.12.2006 г. с целью совершенствования организации труда, повышения престижа работы сестринского персонала, улучшения культуры и качества оказания сестринской помощи пациентам проведена реорганизация Совета медицинских сестёр в Совет по сестринскому делу.

20.02.2007 г. организован учебно-методический кабинет по психосоциальной реабилитации. Куратор учебно-методического кабинета по психосоциальной реабилитации - Швидко Т. А., старшая медицинская сестра реабилитационного дневного стационара.

20.02.2007 г. организован учебно-методический комплекс, который объединил учебно-методический кабинет, учебный класс и учебно – методический кабинет по психосоциальной реабилитации. Комплекс работает во взаимодействии с научно-методическим центром ОПСА.

Советом по сестринскому делу были разработаны и внедрены методические рекомендации по роду деятельности медицинского персонала.

За время руководства Любови Петровны, главной медицинской сестры Совет по сестринскому делу неоднократно отмечался Омской профессиональной сестринской ассоциацией, так в 2008 г. был признан лучшим по итогам года.

С июля 2009 г. возглавляет Совет по сестринскому делу и координирует его работу председатель Гирфанова Е. П., главная медицинская сестра больницы. Куратор работы Совета по сестринскому делу Антошкина Н. К., заместитель главного врача по лечебной работе.

В его состав входит 7 комитетов: профессиональный комитет, комитет по сестринской практике, комитет по медицинскому и медикаментозному обеспечению, комитет инфекционной безопасности, комитет курации работы младшего персонала, этический комитет и экспертный комитет.

Под руководством Гирфановой Е. П., активизировались мероприятия по внедрению технологий медицинских услуг и инноваций, расширился перечень используемых в сестринской практике предметов ухода и технических средств. Советом по сестринскому делу проведен большой объем организационной и методической работы, направленной на формирование оптимальных условий повышения профессионализма и усиления роли сестринского и младшего медицинского персонала в оказании медицинской помощи пациентам.

Реорганизована работа школ «Молодого специалиста», «Специалиста со стажем», «Наставника», «Резерва». Начала работать предатетстационарная комиссия, где проводится предварительная оценка теоретических знаний и практических навыков специалиста на квалификационную категорию по аттестуемой специальности, улучшилось качество подготовки сестринского персонала к аттестации. Продолжается планомерное проведение аттестации специалистов на рабочем месте, которое способствует повышению профессионализма и качества работы сестринского персонала, а также мотивации к их образованию. Ведется активная профориентационная работа со студентами медицинских колледжей.

В 2010 г. по инициативе Совета по сестринскому делу и при поддержке главного врача Чеперина А. И. начать выпуск информационное письма «Люди. События. Время», где освещаются значимые события в жизни медицинских сестёр больницы.

Медицинские сестры больницы принимают активное участие в международных проектах РАМС и ОПСА: «Обучение по каскадному принципу. Оказание помощи больным с туберкулезом и туберкулезом с множественной лекарственной устойчивостью в лечебно-профилактических



учреждениях», «Лидерство в переговорах», «Исследование в сестринском деле».

Под руководством Гирфановой Е. П., медицинские сестры активно занимаются научно-исследовательской работой: «Эффективность школы здоровья для пациентов, страдающих туберкулезом в сочетании с психическими расстройствами», «Комплексный подход к профилактике эмоциональных нарушений у лиц трудоспособного возраста», «Технологии сестринского психиатрического сервиса в психосоциальной реабилитации женщин трудоспособного возраста, страдающих непсихотическими аффективными расстройствами», «Предупреждение агрессии у пациентов с алкогольными психозами, с целью уменьшения насилия над медицинскими работниками», «Предвидение и выявление признаков суицидальных состояний у пациентов, страдающих психическими расстройствами», которые активно публикуются в журналах «Вестник РАМС», «Сестринское дело», «Главная медицинская сестра», «Кто есть кто», в научно-популярной газете «Омская медицина».

В 2010 - 2011 гг., Совет по сестринскому делу занял II место в конкурсе «Вклад Совета по сестринскому делу в развитие Омской профессиональной сестринской ассоциации».

27.05.2011 г. создана эмблема Совета по сестринскому делу, которая означает «Бабочка - душа, руки - забота, символ «Пси» психическое здоровье, трактуется «Забота о душе и психическом здоровье».

В 2014 г., создается Омский психиатрический журнал, где отводится рубрика «Сестринское дело в психиатрии и наркологии», в которой печатаются старшие медицинские сестры.

Совет по сестринскому делу Бюджетного учреждения здравоохранения Омской области «Клиническая психиатрическая больница имени

Н. Н. Солодниковой», созданный 15.10.1969 г, прошел нелегкий путь становления, и сегодня это квалифицированный и сплоченный коллектив единомышленников со сложившимися традициями. В его становлении вложили труд, талант, частичку своего сердца несколько поколений главных врачей, главных медицинских сестер и сестринского персонала, чье мировоззрение было подчинено единой цели - преемственности в работе, сохранению традиций по выхаживанию пациентов и развитию инноваций в сестринском деле.

Мы благодарны тем, кто внес большой вклад в развитие сестринского дела и Совета по сестринскому делу: Алексеевой Н.Н., Антоненко М.С., Бабановой Е.В., Биндюк Т.А., Васильевой Л.П., Глазачевой Н.В., Жемчуговой Т.Н., Калугиной Т.А., Карпусь Н.С., Кисляк З.А., Кузнецовой Л.И., Крюковой В.И., Лукьяновой Н.Б., Лудын Т.Н., Рашитовой А.С., Сагель О.Д., Савченко С.А., Сапсаевой Л.И., Скотниковой Т.И., Пухирь Н.П., Ошвинцевой Н.В., Юлиной Т.В., Шпор О.М.

